
怀铁一中 2022 届高一数学综合测试卷 

一、单项选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的. 
1.若集合    | 45 90 , Z , | 90 45 , ZM x x k k N x x k k              ，则(     ) 

A.M N                        B.M N                      C.M N                       D.M N   

2.当
π

( Z)
2

k
k   时,

1
(cos ) (sin tan )

tan
  


   的值(     ) 

A.恒为正  B.恒为负  C.恒非负  D.可正可负 
3.函数 ( ) cos( )f x x   的部分图象如图所示，则 ( )f x 的单调递减区间为(     ) 
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4.若函数  y f x 的图象上每一点的纵坐标保持不变,横坐标伸长到原来的 2 倍,再将整个图象沿 x

轴向左平移
π

2
个单位,沿 y轴向下平移 1 个单位,得到函数

1
sin

2
y x 的图象则  y f x 是(      ) 
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5.设 O 为 ABC△ 内部的一点，且 2 3 0OA OB OC  
   

，则 AOC△ 的面积与 BOC△ 的面积之比为(   ) 
A. 3 : 2    B. 5 :3    C. 2 :1    D. 3:1  

6.定义运算
a b

ad bc
c d

  .若
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sin sin 3 3

cos cos 14
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    ,则   (      ) 
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7.从甲乙两个城市分别随机抽取16台自动售货机,对其销售额进行统计,统计数据用茎叶图表示(如图

所示).设甲乙两组数据的平均数分别为 ,中位数分别为 ,则(        ) 

 

A.  B.  

C.  D.  

 

8.设 a是甲拋掷一个骰子得到的点数,则方程 2 2 0x ax   有 
两个不相等的实数根的概率为(   ) 
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二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 在每小题给出的选项中，有多项符合题目

要求. 全部选对得 5 分，部分选对选对得 3 分，有选错的得 0 分. 
9.下列命题中，正确的是（        ） 
A.单位向量都相等； B. 一个向量方向不确定当且仅当模为 0； C. 四边形 ABCD是平行四边形当且

仅当AB
→

＝DC
→

；  D.若 ,a b
 

满足 | | | |a b
 

且 a

与b


同向，则 a b

 
；  E.若 / /a b

 
， / /b c

 
，则 / /a c

 
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10. 从装有 2 个红球和 2 个黑球的口袋中任取 2 个小球，则下列结论正确的是(    ) 

A．“至少一个红球”和“都是红球”是互斥事件； 



B．“恰有一个黑球”和“都是黑球”是互斥事件；  

C．“至少一个黑球”和“都是红球”是对立事件；  

D．“恰有一个红球”和“都是红球”是对立事件；  

E. “至多一个红球”和“至少一个黑球”是互斥事件. 

11.下列说法中，正确说法的是（         ） 
A. 函数 tany x 在第一象限是增函数； 

B.若角 α与角 β的终边在一条直线上，则 α－β＝k·180°(k∈Z)； 

C.函数 2cos
4

y x
   

 
图象的一个对称中心是
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,0
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 
 
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D. 若 )
4

2()
4

2( 21


 xsinxsin  ，则 kxx  21 ，其中 Zk  ； 

E.已知   2 sin 2 2
6

f x a x ab
    

 
 0a  ,

3
,

4 4
x

    
,  f x 的值域为 | 3 3 1y y    ,

则 1a b  . 
12. 如果若干个函数的图象经过平移后能够重合，则称这些函数为“同簇函数”．给出下列函数：  

A. xxxf cossin)(  ；        B. )
4

sin(2)(


 xxf ；    C. xxxf cos3sin)(   ；  

D. 12sin2)(  xxf         E.   2cosf x x  ．期中“同簇函数”的是（     ） 

 
三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 

13. 若
π 3

sin
6 3

x   
 

，则
5π

sin
6

x
   
 

             . 

14. 设 f(x)是定义域为 R，最小正周期为
3π
2 的函数，若 f(x)＝



  cos x，－

π
2≤x≤0，

sin x，0<x≤π，
则

15

4
f

  
 

的

值等于_______． 
15. 某工厂 400 名职工的年龄分布情况如下表： 

50 岁以上 35~50 岁 35 岁以下 
5% 40% 55% 

现要从中抽取 80 名职工，用系统抽样法，将将全体职工随机按 1~400 编号，并按编号顺序平均分

成 80 组（1~5 号，6~10 号，…，396~400 号）.若第 3 组抽出的号码为 12，则第 6 组抽出的号码应

是___________. 若用分层抽样方法，则 35 岁以下年龄段应抽取___________人. 

16. 一扇形的圆心角为 2 弧度,记此扇形的周长为 C,面积为 S,则
1C

S


的最大值为______________. 

 
四、解答题：17 小题 10 分，18~22 题每小题 12 分，共 70 分. 
17.如图，在平面直角坐标系中，锐角 和钝角 的顶点与原点重合,始边与 x轴的正半轴重合，终

边分别与单位圆交于 ,A B两点，且OA OB  

(1)求

π
sin(π )cos( )

2
3π

cos(π )sin( )
2

 

 

 

 
的值；  

(2)若点 A 的横坐标为
3

5
，求 sin( ) sin( )      的值.  

 
 
 



18. 城市公交车的数量太多容易造成资源的浪费，太少又难以满足乘客的需求，为此，某市公交公

司在某站台的 60 名候车的乘客中随机抽取 15 人，将他们的候车时间作为样本分成 5 组，如下表所

示： 

组别 一 二 三 四 五 

候车时间(分钟) [0,5) [5,10) [10,15) [15,20) [20,25) 

人数 2 6 4 2 1 

（1）估计这 15 名乘客的平均候车时间； 
（2）估计这 60 名乘客中候车时间少于 10 分钟的人数; 
（3）若从上表第三、四组的 6 人中选 2 人作进一步的问卷调查,求抽到的 2 人恰好来自不同组的概

率. 
 
 
 
 
 
 
 
19. 某书店销售刚刚上市的某高三数学单元测试卷,按事先拟定的价格进行 5 天试销，每种单价试销

1 天，得到如下数据： 

单价 x/元  18  19  20  21  22  

销量 y/册  61  56  50  48  45  

（1）求试销5天的销量的方差和 y 关于 x的回归直线方程； 
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（2）预计以后的销售中，销量与单价服从上题中的回归直线方程,已知每册单元测试卷的成本是

10 元，为了获得最大利润，该单元测试卷的单价应定为多少元? 
 
 
 
 
 
 

20. 已知函数   22sin 3 cos 2
4

f x x x
    
 

, ,
4 2

x
     

. 

（1）求  f x 的最大值和最小值; 

（2）若不等式   2f x m  在 ,
4 2

x
     

上恒成立,求实数m的取值范围. 

 
 
 
 
 
 
 
 



21. 已知      sin , cos , sin , , 2 cos , sina x x b x k c x x k    
  

. 

（1）求    f x a b c  
  

的单调增区间； 

（2）若    g x a b c  
  

,求当 k为何值时,  g x 的最小值为
3

2
 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. 如图,现要在一块半径为1m ,圆心角为
3


的扇形白铁片 AOB上剪出一个平行四边形MNPQ ,使

点 P在弧 AB上,点Q在OA上,点M 、N 在OB上,设 BOP   ,平行四边形MNPQ的面积为 S  

（1）求 S 关于的函数关系式 
（2）求 S 的最大值及相应的角. 

 


